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RAPORT DE SPECIALITATE 
pentru 

Proiectul de hotărâre privind acordarea unor facilități fiscale în conformitate cu OUG nr.107 din 
06.09.2024 și aprobarea procedurii de acordare a acestora  

 
 

Avand in vedere:  
 

 
Referatul nr.  TMI2024 – 028001/16.09.2024 de aprobare al Proiectului de hotărâre al Primarului 

Municipiului Timișoara și Proiectul de hotărâre privind privind acordarea unor facilități fiscale în 
conformitate cu OUG nr.107 din 06.09.2024 și aprobarea procedurii de acordare a acestora, prin care 
se propune emiterea hotărârii privind acordarea unor facilități fiscale în conformitate cu OUG nr. 107 din 
06.09.2024, cu anexele 1-1.3, 

Raportat la prevederile: 
- OUG nr.107 din 06.09.2024 pentru reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare în domeniul  

gestionării creanțelor bugetare și a deficitului bugetar pentru bugetul general consolidat al României 
în anul 2024, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, 

- Titlului IX, cu privire la impozitele și taxele locale din Legea 227/2015 privind Codul fiscal; 
- Legea 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, art 185; 
Având în vedere prevederile art. 129 alin. (1) și alin. (2) lit. a) din OUG nr. 57/2019 privind codul 

administrativ, 
 

Facem următoarele precizări: 
 

Direcția Fiscală a Municipiului Timișoara, este un serviciu public cu personalitate juridică, aflat 
sub autoritatea Primarului Municipiului Timișoara, ce are ca atribuție principală administrarea 
impozitelor și taxelor locale care se fac venit la bugetul local al Municipiului Timișoara.  
 
 În prezent, în evidența instituției noastre sunt înregistrate obligații fiscale principale restante 
stabilite în sarcina contribuabililor persoane juridice în cuantum de 111.910.400 lei, a contribuabilor 
persoane fizice în cuantum de 96.507.440 lei, valoarea totală a obligațiilor fiscale principale restante 
la data emiterii prezentei fiind de 208.417.840 lei. Majorările aferente acestor obligații restante sunt în 
cuantum de 24.766.063 lei – persoane juridice, 31.466.125 lei – persoane fizice, valoarea totală a 
majorărilor fiind de 56.232.188 lei. 
 
 Obligațiile bugetare restante se datorează faptului că unii contribuabili se află în imposibilitate 
de a achita impozitele si taxele locale datorită lipsei resurselor financiare temporare, contribuabilii 
amână astfel plata impozitelor, însă această amânare poate duce la acumularea de datorii, făcând astfel 
mai dificilă, achitarea la zi a impozitelor și taxelor locale. Existența obligațiilor restante în evidenta 
fiscală este datorată si sustragerii de la plata obligațiilor fiscale, executarea silită a acestor obligații 
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fiind îngreunată și de volumul ridicat de muncă la nivelul compartimentelor de executare silită din 
cadrul DFMT, având în vedere numărul anagajaților raportat la numărul contribuabililor existenți la 
nivelul Municipiului Timișoara. Problemele cu care se confrunta în general organele fiscale sunt 
determinate, în special de resursele limitate, disproportionale față de numărul mare de responsabilităti, 
activități, verificări, etc pe care trebuie să le desfășoare organul fiscal în vederea administrării 
creanțelor fiscale.  
 
 Arătăm că, în situația în care neachitarea obligațiilor fiscale, se datorează insuficienței 
veniturilor bănești ale debitorilor, de cele mai multe ori recuperarea acestor obligații nu va putea fi 
efectuată nici pe calea executării silite. În cazul persoanelor juridice, în situația în care aceste obligații 
fiscale restante ating pragul prevăzut de Legea insolvenței nr.85/2014, organul fiscal inițiază 
deschiderea procedurii insolvenței, însă, nici în această situație nu este garantată recuperarea integrală 
a creanței noastre, avînd în vedere faptul că deja a fost avută în vedere situația patrimonială precară a 
contribuabilului respectiv și, mai mult, creditorul bugetar vine în concurs și cu alți creditori ai 
debitoarei. 
 
 În situația în care în patrimoniul contribuabulului debitor nu există venituri bănești sau bunuri 
urmăribile, organul fiscal se va afla în imposibilitatea de a recupera atat obligațiile fiscale principale, 
cât și accesoriile aferente, ajungandu-se, în final la prescrierea dreptului organului fiscal de a mai cere 
executarea silită a acestor obligații.  
  
 În concluzie, menținerea obligațiilor fiscale accesorii în evidența organului fiscal, și, în 
consecință, majorarea acestora subsecventă neachitării obligației principale care le-a generat, nu 
asigură recuperarea integrală a creanței, ci, dimpotrivă, există riscul pierderii întregii creanțe fiscale 
restante, atît a obligației principale, cât și accesorii, fie pe calea prescripției dreptului organului fiscal 
de a cere executarea silită, cât și în situația intrării în insolvență a debitoarei, lipsită de venituri sau 
bunuri urmăribile. 
 La data de 6 septembrie 2024 a fost publicată în Monitorul Oficial al României nr. 905 
Ordonanța de urgență nr. 107 din 4 septembrie 2024 pentru reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare 
în domeniul gestionării creanțelor bugetare și a deficitiului bugetar pentru bugetul general consolidat 
al României în anul 2024, precum și pentru modificare și completare unor acte normative, prin art X 
din ordonanta fiind create conditiile posibilitatii acordarii de catre unitatile administrativ-teritoriale a 
facilitatilor fiscale, reglementate prin ordonanta la art. II-IX. Acordarea facilitatilor de catre autoritatile 
locale este optionala, art X precizand expres faptul ca aplicarea dispozitiilor legale urmeaza a fi stabilita 
prin hotarare a consiliului local, autoritate care va decide in aceste conditii atat aplicarea 
corespunzatoare a dispozitiilor art II-IX, cât si procedura de acordare a facilităților fiscale, sub forma 
anulării acesoriilor (art X alin 2 din OUG 107/2024). 

Apreciem că acordarea acestor facilităti fiscale, sub forma anulării de la plată a unor obligații 
bugetare accesorii, va contribui la o încasare mai eficientă a creanțelor bugetare principale restante, 
existente în evidenta fiscală. 

  
II. Schimbări preconizate și rezultate așteptate: 
 
Prin acordarea de către Consiliul local al Municipiului Timișoara a facilităților prevăzute de 

OUG 107 din 04 septembrie 2024,  ce îmbraca forma anulării accesoriilor aferente creanțelor bugetare, 
acordate pe termene limitate de timp, se are in vedere o mai bună colectare a creanțelor bugetare. 

Astfel, considerăm că prin acordarea acestei facilități fiscale, contribuabilii vor fi stimulați in 
vederea achitării obligațiilor fiscale principale restante datorate bugetului local al Municipiului 
Timișoara. Anularea obligațiilor fiscale accesorii nu trebuie privită ca fiind o pierdere adusă bugetului 
local, întrucât, așa cum am, arătat la pct. I supra, este vorba despre obligații fiscale a căror recuperare 
integrală era incertă, ci ca o măsură bugetară care să faciliteze și să stimuleze conformarea voluntară. 



În acest fel, va fi favorizată recuperarea rapidă a unor obligații dificil sau chiar imposibil de recuperat, 
atrăgând venituri consistente la bugetul local, într-o perioadă scurtă de timp.  

Pe de altă parte, măsura anulării obligațiilor fiscale accesorii restante este de natură să acorde 
un sprijin mediului de afaceri pentru a susține activitatea economică a acestora, într-o perioadă dificilă 
si persoanelor cu venituri sub medie care se confrunta cu reale probleme financiare cand vine vorba de 
achitarea impozitelor. 
 
  
   III. În concluzie: 
 
   Raportat la aspectele de mai sus, se constată că propunerile vizând hotărărea privind acordarea 
unor facilități fiscale în conformitate cu OUG nr.107 din 06.09.2024 se încadrează în prevederile 
legale, dispozitiile art II-IX, fiind aplicate corespunzator specificului activității organului fiscal local. 
 

 Având în vedere prevederile legale expuse în prezentul raport, în ceea ce privește competențele, 
atribuțiile și specificul activității Direcției Fiscale a Municipiului Timișoara, apreciem că proiectul de 
hotărâre privind acordarea unor facilități fiscale în conformitate cu OUG nr.107 din 06.09.2024 și 
aprobarea procedurii de acordare a acestora, îndeplinește condițiile pentru a fi supus dezbaterii  
plenului consiliului local. 
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